

Děti ze škol a školek potrénovaly mozky

Jana Plechatá
redaktorka MF DNES

KARLOVY VARY Klidně bych si to i vyzkoušela. S takovým pocitem odcházela učitelka hormoslavkovské základní školy Jana Petráščková z karlovarské krajské knihovny, kde se včera konal osmý ročník regionálního kola Logické olympiády. Tu tradičně pořádá Mensa ČR. Děti a studenti vyplňují testy ukazující na jejich logické schopnosti. Jana Petráščková tam přijela se třemi svěřenci.

„Účastníme se pravidelně. Naše paní ředitelka je sama členkou Mensy, takže má k olympiádě blízko,“ vysvětlila. Zájem dětí ze školy v Horním Slavkově byl letos vysoký. Testy, které vyplňovaly v nominálním kole, přítom podle učitelky



Logická olympiáda. Osmý ročník akce pro přemýšlivé děti a mládež se včera konal v sále krajské knihovny. Foto: Václav Šlauf, MAFRA

ukážou talenty tam, kde by to nikdo nečekal. „Je tu se mnou chlapec, který má trojku z matematiky. Z toho je vidět, že školská matematika opravdu nekoresponduje s logickým myšlením,“ podotkla.

Touha dětí vyzkoušet si letos logickou olympiádu ale nebyla větší jen v Horním Slavkově. Podle krajského předsedy Mensy ČR Petra Šaovského je účastníků každý rok víc. Organizátoři letos dokonce přidali dvě kategorie, a to pro žáky prvních tříd, a dokonce i mateřských škol. Jak jsou na tom s logickým uvažováním, dokazovaly pomocí obrázků.

„Připravit tyto testy bylo těžší. Přece jen u těch starších už umíme odhadnout postupy myšlení a mateřinky jsou pro nás novinkou, ale člověk se celý život učí,“ řekl. Cílem se do krajského kola přihlásilo

2 028 dětí. Osm z nich postoupí do republikového finále. Bývalého předsedu RONALDA NĚMCE těší, že Mensa se stává mezi lidmi známým pojmem. „Nyní už si nemyslím, že je to jen jídélna na vysoké škole, ale když se řekne Mensa, představí si organizaci,“ uvedl. O dost menší radost má ovšem z toho, kolik vzdělaných lidí opouští Karlovarský kraj. Situace je podle něj stále horší. Firmy začínají mít obrovské problémy, aby sehnaly zejména na manažerské posty kvalifikované zaměstnance, kteří by uměli samostatně přemýšlet a navíc uměli jazyky.

„Jestli se tomu dá zabránit, je otázkou. Dnešní společnost je postavená na materiálním zájmu a tady není taková perspektiva. Proto potřebujeme nabídnout duchovní a duševní záležitosti,“ řekl. Mění, že by krajíkem se do krajského vysoké školy.

~